

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
В ЧАСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ОСОБОГО ПОРЯДКА
СУДЕБНОГО РАЗБИРАТЕЛЬСТВА ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ
О ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ**

Федеральным законом от 20.07.2020 № 224-ФЗ «О внесении изменений в статьи 314 и 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» изменена процедура применения особого порядка судебного разбирательства уголовных дел при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением.

Так, исключается возможность применения особого порядка при рассмотрении уголовных дел о тяжких преступлениях, то есть за совершение умышленных деяний, которые предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет, а также неосторожных деяний, которые предусматривают наказание на срок до 15 лет лишения свободы.

Изменения обусловлены тем, что, как правило, такие преступления являются особо сложными и требуют высокой степени процессуальных гарантий, которые могут быть обеспечены при рассмотрении дела в общем порядке в условиях действия принципа непосредственности и устности исследования доказательств в судебном заседании.

Таким образом, с учетом внесенных изменений особый порядок судебного разбирательства, при котором не требуется исследование доказательств виновности лица в предъявленном обвинении, возможен только по уголовным делам о преступлениях небольшой и средней тяжести.

Военная прокуратура Солнечногорского гарнизона

*Опубликовано в соответствии с обращением
Военная прокуратура Солнечногорского
гарнизона от 27.08.2020 № Исорг-8-95-
20/20003312*